

En este tiempo de miseria sin nombre, fuerza es volver a la práctica de la Ley de Dios si queremos salvarnos en medio de tanta tristeza y desolación reinantes sobre el mundo. La voz de Su Santidad el Papa se ha dejado oír nuevamente dirigiéndose a los predicadores de la Santa Curia en las iglesias de Roma para exhortarles a tratar en sus sermones este importantísimo tema del cumplimiento de los mandamientos. Destaca el Santo Padre la corriente anti religiosa que se deja sentir en la vida de la Humanidad, la profanación del domingo y días festivos, los pecados horribles que diariamente se cometen contra la Majestad infinita de Dios Nuestro Señor. No puede extrañar en modo alguno a los hombres que su propio progreso se convierta en nuestros días en tremendo instrumento del azote divino para castigar tanto crimen nefando.

Afortunadamente en nuestra Patria una política sabiamente dirigida procura reintegrar la vida española a los cauces de la Ley Divina. Mientras en el mundo se entregan los pueblos a la diversión de sus odios en una conflagración que solo produce ruinas, nuestro Movimiento Nacional procura la restauración de nuestros valores espirituales, al tiempo que la de tantas empresas de orden económico social comprendiendo que esto nada sería sin el firme fundamento de aquello. Por eso no ha sido ajeno a nuestra total reconstrucción el orden moral, ni ha sido ajena la piedad para con los participantes en la subversión que dió origen a nuestra Cruzada de Liberación.

En España se aprecia claramente, paralelo al Movimiento patriótico que nos recobró nuestro sentido histórico, otro movimiento religioso que ha de recobrar el sentido transcendental de las magnas empresas imperiales que nuestra Nación realizó en los gloriosos tiempos pretéritos. Buena prueba de este movimiento general es en nuestra Ciudad el éxito actual de las Santas Misiones a cuyos Ejercicios acude el pueblo en masa presidido por las dignísimas autoridades que, bien confundidas entre los demás fieles, bien en los lugares que a su alta jerarquía corresponden, asisten a los diversos actos de la predicación cuaresmal, cuyos directores excitan al pueblo a la vuelta al Evangelio, a la vuelta al Decálogo, según ha expresado Su Santidad a los predicadores romanos.

Quiera Dios favorecer este movimiento fervoroso en nuestra amada Patria que sigue las directrices de la alta política inspirada en el deseo de corresponder a los favores del Cielo procurando la extensión del reinado de Cristo después de que haya sido entronizado en los corazones de todos los españoles.

## Bombardeo de los puertos de Nettuno y Anzio por la artillería de largo alcance germana

Desde el 5 de febrero las fuerzas alemanas en Italia han capturado 5.721 soldados y destruidos y cogidos 233 carros y más de 40 cañones

### Al empezar la semana bélica

La podemos resumir en los siguientes puntos:

Primero. En el frente del Este siguen registrándose avances soviéticos que, exceptuando la parte de Polonia, los demás sólo tienen lugar en tierras de Rusia; la fuerza combativa germana se ostenta vigorosa en todas partes y con escasos medios, gracias al genio de sus eminentes mandos, singularmente el mariscal von Manstein, el avance de los bolcheviques es mínimo y controlado a todas horas, no apareciendo en forma alguna debilitada la potencia de los bravísimos soldados del Reich.

Segundo. En Italia, los combates no se desarrollan favorablemente para las fuerzas militares de Inglaterra y Estados Unidos, a pesar de los esfuerzos aliados para romper el frente germánico y llegar a Roma por la zona de Cassino. La fisonomía de los combates a finales de febrero presenta un aumento incesante de la fuerza combativa alemana tanto en el frente del sur como en la cabeza de puente de Nettuno. Los aliados, más que aumentar sus efectivos lo que están haciendo ahora es relevar a las tropas fatigadísimas que tienen en Nettuno y llenar los huecos enormes en el quinto ejército yanqui que, merced a las pérdidas grandes que ha tenido, está muy debilitado.

Tercero. La situación aérea presenta como característica el hecho del recrudescimiento de los grandes ataques aéreos anglosajones sobre la Europa continental y singularmente contra las ciudades industriales y centros aeronáuticos de primer orden germanos; el reforzamiento brusco de la defensa energética alemana y los ataques metódicos, científicos, más que de muchos aviones, de enormes proyectiles aéreos cuya condición explosiva e incendiaria es colosal, a Inglaterra y principalmente a la región londinense.

Berlín nos dice a propósito de esto que allí no se espera una disminución de la ofensiva aérea enemiga pero sabe que la fuerza defensiva del Reich crece rápidamente, que Inglaterra quedará sometida a las armas alemanas conocidas y a las que son aún desconocidas.

Siguen siendo terribles las bajas aéreas de las democracias y escasísimas las contrarias en el bombardeo de ésfas a Inglaterra. Según los aliados esto es cierto; la defensa en la Gran Bretaña no tiene pleno éxito, pero sí le tienen y magnífico las fuerzas aéreas que intervienen en el bombardeo de Alemania, ya que estas últimas están haciendo estragos grandes en la caza germana que intenta defender sus puertos.

Cuarto. En la guerra marítima empiezan a leerse partes extraordinarios que nos van dando cuenta de algunos triunfos de los submarinos germanos en los mares Mediterráneo, Atlántico y hasta en el Índico. Dicese que los submarinos alemanes se están preparando para nuevas tareas.

Quinto. Siguen concentrándose tropas y más tropas en las islas británicas y en la Europa Oeste y Sur en poder del germano.

### Mirando a Rusia

Poco descanso ha dado Stalin a sus mesnadas castrenses. Ha cambiado el tiempo en aquellos campos llenos hoy de grandes masas nivas endurecidas por un extremado hielo. A consecuencia de esto, han reanudado la lucha los soviets utilizando tropas especialmente preparadas para deslizarse sobre las superficies heladas.

La ofensiva rusa se extiende a numerosos lugares del colosal frente y aún cuando hasta el momento el mando ruso sigue sin lograr éxitos operativos de importancia no pueden pasar desapercibidas por su envergadura las acciones que se desarrollan en el sur, en la zona Losovika, en dirección de la gran plaza de Lemberg, en el sector de Rogachev y en el de Pleskau. La primera ofensiva es una continuación de la que dió por resultado la ocupación de Kri-voï Rog, pues Stalin sigue constante en sus propósitos de romper aquí el frente alemán para apoderarse de toda esta región siderúrgica (hierro) y apoderarse de Kerson y Nicolaiev envolver al germano que sigue sosteniéndose en sus posiciones desde Nikopol hasta la desembocadura del río Dnieper.

### En la dirección de Lemberg

los ataques soviéticos para alcanzar esta

## SOLEMNE ENTREGA DE DESPACHOS EN LA ACADEMIA DE INTENDENCIA

a treinta y nueve Caballeros Oficiales Cadetes, hoy tenientes profesionales del Ejército

El general De Diego presidió el acto, al que asistieron nuestras primeras autoridades de todo orden

En la Academia de Intendencia tuvo lugar ayer a mediodía el solemne acto de entrega de Despachos a treinta y nueve Caballeros Oficiales Cadetes, que desde este momento pasan a ser tenientes profesionales del Ejército en el glorioso Cuerpo de Intendencia. En el patio principal del Palacio Polentinos había sido levantado un altar que presidía la imagen de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Intendencia Española. Formaban retablo artístico preciosos tapices y la ornamentación, a tono con la fiesta la for-

maban banderas nacionales y con los colores de la Intendencia, ramaje, flores y armas diversas.

Los nuevos tenientes, que por la mañana habían asistido en la iglesia de Santa Teresa de Jesús a una misa de comunión general para agradecer a Dios la terminación de sus estudios, se hallaban formados al lado de la Epístola, sin armas; al lado del Evangelio, daban escolta de honor a la Bandera española los demás Caballeros Oficiales Cadetes que aún deben permanecer en este Centro Docente Militar; y frente al lugar en que había de ser ofrecido el santo sacrificio de la misa, formaba el cuadro de profesores de la Academia de Intendencia.

### Autoridades e invitados

El Excmo. y Rvdmo Sr. Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, ocupó su sitio del lado del Evangelio, y a su frente se situaron el excelentísimo señor general De Diego, en representación del Cuerpo de Intendencia; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, coronel Alvarez López Baños; el alcalde de Avila, camarada Tomé; presidente de la Excm. Diputación Provincial, camarada Calleja; ilustrísimo señor fiscal de Tasas, camarada Camuñas; tesorero de Hacienda, en representación del ilustrísimo señor delegado, señor Belmonte; comandante jefe de las Fuerzas aéreas del campo de Sonsoles, señor Hernández con el capitán de Aviación señor

muy amenazado aun no ha sido conquistado por el ruso.

### Frente de Italia

Sin novedad. La artillería de largo alcance del Reich sigue bombardeando los puntos de Anzio-Nettuno. Hasta ahora Kesslering ha hecho prisioneros en la cabeza de puente de Nettuno a 5.721 soldados, destruido 213 carros, gravemente averiados 21, cogidos 5 tanques y destruidos o capturados más de 40 cañones.

## Llueve y nieva en casi toda España

Ha llovido durante el día en toda la vertiente atlántica y en Málaga. Registrando las mayores precipitaciones Santiago, con 44 litros; Cáceres, con 12, y Córdoba, con 11. En el resto de España la nubosidad fué abundante.

### Tiempo probable

Temporal de lluvias en Galicia y en el sudoeste de la Península, con vientos del S. W., que en Galicia cambiarán al W. o N. W., aclarando después con intermitencias. Lluvias en el Duero, Extremadura y Centro, aclarando más tarde. Chubascos en la vertiente norte. Las lluvias alcanzarán a última hora también a la vertiente mediterránea, aunque debilitadas.

MADRID.—Con alegría y regocijo recibieron ayer los madrileños las primeras gotas de la tan anhelada lluvia, después de un invierno casi completo de absoluta sequía. Afortunadamente desde

Vasco, y el capellán del campo señor Curjel; teniente coronel jefe accidental del Regimiento de Defensa Química, señor Rueda; con el comandante ayudante, señor Mosé; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil señor Rivero Yerro; teniente coronel señor Laorden; director de la Escuela Normal del Magisterio, don Juan José Martín; comisario de Guerra, capitán Aguirre; teniente jefe de Carabineros; capitán García, del Deposito de Intendencia; capitán de Farmacia, señor Machuca; teniente jefe de Policía de Tráfico, señor Cristóbal, y el comandante ayudante del general De Diego, señor Grúa.

### La Santa Misa

La Escuadra de gastadores de la compañía de C. O. C., daba escolta de honor al altar durante el Santo Sacrificio de la Misa que ofició el capellán don Jesús López, asistido por dos caballeros oficiales. La Banda de Música de la Academia de Intendencia interpretó a ese tiempo, magistralmente dirigida por el capitán Guilo Martín, las siguientes composiciones musicales: «Rosamunda», intermedio, de F. Schubert; «Los cuentos de Hoffmann», barcarola, de Olfenbach; «Escena Romántica», cuadro descriptivo de un atardecer en el Casullo de Sagunto, de J. Palanca.

Y terminado el Santo Sacrificio tuvo lugar la

### Vibrante alocución del teniente coronel, Ruiz Toledo

En funciones de director accidental por ausencia del coronel Panadero, en cuyo nombre así como en nombre del director general de enseñanza militar y de los propios padres de los nuevos tenientes les felicitaba, el teniente coronel jefe de estudios señor Ruiz Toledo pronunció una vi-

longada sequía que ha sufrido la provincia, con gran detrimento para la ganadería y la agricultura ha llovido con abundancia y parece ser que el agua continuará cayendo, dado el aspecto que ofrece el cielo. Esta lluvia puede decirse que salva las cosechas de toda esta región.—CIFRA.

### Torrenciales aguaceros en Sevilla

SEVILLA, 27.—Esta tarde ha descargado una fuerte tormenta acompañada de torrenciales aguaceros. La temperatura ha subido algo. El agua ha producido efectos benéficos y los labradores muestran su contento por considerar ya salvada la cosecha.—CIFRA.

### En Murcia nieva con intensidad

MURCIA, 27.—Ha vuelto a nevar con gran intensidad en la cuenca de los pantanos. La nieve acumulada en el de Fuensanta impide el acceso al mismo. Las comunicaciones por carretera han quedado interceptadas. Tanto en Hellín como en Cieza y Mula la nevada ha sido mayor que la últimamente registrada.—CIFRA.

## 107 aviones anglo-norteamericanos destruidos en las últimas veinticuatro horas

BERLIN, 26.—107 aviones anglo-norteamericanos, 97 de ellos bombarderos cuatrimotores, han sido destruidos o derribados en el curso de las últimas veinticuatro horas, según los datos recibidos hasta el momento anuncia la Oficina Internacional de Información.—EFE.

### ¡Patronos!

Para mayor facilidad, sollicitad el «Pago Autorizado» del Subsidio Familiar. Dirigidlo a las Delegaciones de Subsidios Familiares.

brante alocución en la que anunció la última lección que los antiguos caballeros oficiales cadetes no deben olvidar.

No deben olvidar los nuevos tenientes profesionales de Intendencia las lecciones recibidas del más alto amor a España. Les recomendó que procurara siempre ahondar y extender la instrucción de los soldados sin olvidar la educación moral de los mismos, que es la síntesis de todas las virtudes militares. Sin esta educación moral podéis, decía, dominar a los soldados pero no exigirlos un acto de heroísmo o de valor. Con esta educación serán los soldados buenos ciudadanos de España.

Les exhorta a mantener incólume el honor de la Intendencia española y entona un canto al Ejército mantenedor de las altas virtudes raciales, mantenedor de las esencias nacionales, mantenedor de la economía, del derecho, etcétera etcétera.

Les propuso como modelo de fortaleza espiritual la de la patrona de la Intendencia, Santa Teresa de Jesús y recorriéndoles que por la mañana se habían acercado a la Mesa Sagrada, puros de conciencia, dijo, vais a besar la Bandera renovando el juramento que un día la hicisteis de fidelidad. Terminó dando los vivas acostumbrados.

### El excelentísimo señor general De Diego

En nombre del Cuerpo de Intendencia habló a los nuevos tenientes profesionales el excelentísimo señor general De Diego que había presidido los actos celebrados. Dijo en re otras cosas que así como durante la Cruzada de Liberación habían desempeñado los nuevos tenientes varios servicios heterogéneos a la Patria, también la Intendencia les ofrece diverso campo de actividades, en el que no deben olvidar el compañerismo, aunque se vean aislados del resto de los que hoy les acompañan, y que en sus horas difíciles se acuerden siempre de la Academia de Intendencia donde encontrarán siempre al apoyo de sus profesores y su sabio consejo. Terminó exhortándoles a ser fieles en sus deberes, recordándoles la frase del capellán en el juramento de la bandera: Si así lo hacéis, Dios os lo premie y si no os lo demande.

### Entrega de Despachos

A continuación fué hecha por las autoridades alternativamente la entrega de los despachos que acreditan la profesionalidad de los nuevos oficiales del Ejército Español en la Intendencia. Terminado este acto se cantó el himno de la Academia y se rindieron los honores correspondientes a la Bandera Nacional.

Las autoridades e invitados fueron obsequiados con extrema delicadeza.

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el jubiloso sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION DE AVILA

CIRCULAR UNM. 11

El señor secretario de la Comisaría de Recursos de la 1.ª Zona, con fecha 24 de los corrientes, me envía el siguiente escrito:

«Normas sobre las declaraciones que debían presentarse en la Comisaría de Recursos de la 1.ª Zona.

Suspendida transitoriamente en su funcionamiento la Comisaría de Recursos de la 1.ª Zona de Abastecimiento, por Decreto de 22 de enero pasado (Boletín Oficial núm. 38), y con objeto de que no sufra interrupción la entrega de las declaraciones que están obligados a renunciar a este Organismo, se tendrá en cuenta lo siguiente:

Por el Servicio Nacional del Trigo serán enviados los partes correspondientes al mes de febrero a la Comisaría de Recursos, pero aquellos que correspondan a movimientos del mes de marzo serán remitidos a las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos respectivas. Por lo que a Toledo se refiere enviará además a la Delegación, a la Comisaría de Recursos de la Zona Sur, en lo que a legumbres se refiere.

Respecto a fábricas de chocolate, pasta para sopa, purés y dietéticos, remitirán las declaraciones correspondientes al mes de febrero y que envían con fecha 29 del mismo, en los cinco primeros días de marzo, en lugar de a la Comisaría de Recursos a la

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (Arenal, 9, Madrid).

Igualmente las fábricas de jabón, almagras, y almacenistas de aceite de origen y destino, enviarán el ejemplar que remitan a esta Comisaría de Recursos, a la Delegación de Abastecimientos y Transportes de su provincia en Madrid, Cuenca, Guadalajara y Avila. En las de Toledo y Ciudad Real, dicho ejemplar lo mandarán a la Inspección de Recursos en dichas capitales y un ejemplar más a la Comisaría de Recursos de la Zona Sur (Córdoba). Los restantes ejemplares de declaración seguirán enviándolos a los mismos Centros que actualmente.

Por lo que se refiere a las Azucareras y estuchistas se atenderá a lo dispuesto en la Circular número 432 de 17 de febrero (B. O. núm. 55).

Las fábricas de embutidos enviarán la declaración correspondiente al movimiento habido en el mes de febrero a los Ciclos provinciales de Industrias Carnícas, dejando de efectuar su envío como lo hacían a la Comisaría de Recursos.

Estas instrucciones son dadas con carácter provisional y hasta tanto que por la Comisaría General u Organismos Superiores se tracen las definitivas».

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil. **Alejandro Álvarez López-Baños.**

## Oficina de Colocación Obrera

### TRABAJADORES EN PARO

Todos los trabajadores en paro que se encuentren inscritos en las Oficinas de Colocación de esta Capital, deberán presentarse en las mismas, provistos de su correspondiente carnet, todos los días laborales, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, con objeto de revisar su situación.

El plazo de presentación finaliza el 15 de marzo, y transcurrida dicha fecha serán dados de baja en los ficheros de estas Oficinas los productores que no se hubiesen presentado, y que incurrirán en las sanciones previstas por la Ley.

Igualmente, todos los productores que se encuentren inscritos en paro en las Comarcas de Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros y Piedrahíta, se presentarán en sus respectivas oficinas con idéntico fin y dentro de los mismos plazos señalados para los obreros de esta capital.

El jefe provincial de E. y Colocación Obrera

## Delegación Provincial de Ex-cautivos

Se pone en conocimiento de todas las camaradas pertenecientes a la Hermandad de Ex Cautivos, que por la Compañía Nacional Telefonica se ha convocado oposiciones para cubrir diferentes plazas de telefonistas auxiliares complementarias en los Centros de Madrid, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria y Toledo, en las que tienen preferencia los Ex-Cautivos.

Lo que se pone en conocimiento de todas aquellas que perteneciendo a la Hermandad de Ex-Cautivos deseen solicitar alguna de las referidas plazas.

El secretario provincial del Servicio, **Florentino Chicote Chamón.**

Avila.—Tip. y Encu. de Senén Martín

## Delegación de Trabajo

ORDEN de la Presidencia del Gobierno de 5 de Febrero de 1944 por la que se encarga al Ministerio de Trabajo, y por medio de éste a sus Delegaciones Provinciales, la confección de un Censo del Personal auxiliar de los Recaudadores de Hacienda y del adscrito al suprimido impuesto de Cédulas personales.

«El personal auxiliar de los Recaudadores de contribuciones del Estado es nombrado libremente por éstos bajo su exclusiva responsabilidad y sin personalidad alguna para con la Administración, según previene el Estatuto de Recaudación de 18 de Diciembre de 1928. Ello da lugar a que no obstante realizar un servicio público de notoria importancia carezca este personal, en absoluto de la menor garantía de estabilidad en el desempeño de sus funciones, inestabilidad y desamparo que se han puesto más de relieve con motivo del traspaso a las Diputaciones Provinciales del servicio de recaudación de contribuciones.

La situación jurídica de este personal con respecto a la Administración, el acatamiento al sistema legal preestablecido y el debido respeto a las Haciendas provinciales impiden no sólo atribuir a tales individuos el carácter de funcionarios inamovibles, sino también el que el Estado pueda recoger directamente u obligar a ello a las Corporaciones provinciales, a cuantos se encuentren en esta situación.

Sin embargo, el aspecto social del problema, la función desempeñada por este personal durante considerable número de años en muchos casos la aptitud y especialización adquiridas, son consideraciones que pesan en el ánimo del legislador para amparar estas situaciones y conceder a los individuos que en ellas se hallan un derecho de preferencia absoluta para el desempeño de la función recaudadora, sea cual sea la Entidad o persona a quien la recaudación esté encomendada.

Un principio de equidad aconseja al propio tiempo y por análogas consideraciones, hacer extensivo este beneficio al personal que estaba adscrito al suprimido impuesto de Cédulas personales.

Por todo ello esta Presidencia, de acuerdo con el Consejo de Ministros, ha tenido a bien disponer:

Primero. El personal auxiliar de los recaudadores de Hacienda y el adscrito al suprimido impuesto de Cédulas personales que reúna las condiciones que se fijan en esta Orden tienen preferencia absoluta para el desempeño de las funciones auxiliares de Recaudación de las contribuciones del Estado.

Segundo. El Ministerio de Trabajo dispondrá a tal efecto la confección de un «Censo de personal auxiliar recaudador de las contribuciones del Estado», que consta de dos categorías.

Categoría a).—Personal auxiliar de los recaudadores de Hacienda.

Categoría b).—Personal procedente del suprimido impuesto de cédulas personales.

Tercero. Para la inclusión en el Censo a que se refiere el número anterior, serán condiciones indispensables:

a) Haber desempeñado tales funciones durante cuatro años como mínimo.

b) No ser funcionario en plantilla del Estado, Provincia o Municipio.

c) Carecer de nota desfavorable.

Cuarto. Cuando la entidad o personal encargada del servicio recaudación con cualquier carácter (concesionario, funcionario, arrendatario), necesite nombrar personal auxiliar para el servicio, habrá de designarlo, forzosamente, mientras lo haya de entre el

que figure incluido en el Censo y se encuentre sin destino.

La preferencia en las designaciones será la siguiente: Primero, os de la categoría a), mientras los haya; segundo, los de la categoría b). Dentro de cada una de las categorías serán méritos preferentes: La condición de caballero, mutilado, ex combatiente, etc.; ser padre de familia numerosa, y el mayor tiempo servido en cargos de tal naturaleza.

Quinto. De la regla general sentada en el párrafo que antecede quedará exceptuado el personal que haya de ocupar cargos de confianza».

Para dar cumplimiento a lo que se dispone en la presente Orden y al mismo tiempo para que los interesados puedan ejercitar sus derechos, se les concede un plazo de 30 días a partir de la publicación de la mencionada Orden a fin de que presenten en la Delegación Provincial de Trabajo instancia por duplicado la que necesariamente habrá de contener para su tramitación los siguientes requisitos:

Apellidos..., Nombre..., Edad..., Estado..., Domicilio..., Localidad..., Provincia..., Lugar en que ha prestado sus servicios..., Durante cuánto tiempo...? ¿En funciónario en plantilla del Estado, Provincia o Municipio...? Preferencia..., Documentos que aporte..., ¿Ocupa cargos de confianza...? Observaciones...

El delegado del Trabajo

## Delegación Provincial de Trabajo

### Requisitos que deben cumplirse para la suspensión o cese de empresas

Primero. Toda Empresa para suspender o cesar en sus actividades y, por consiguiente, para dar por suspendidas o extinguidas, según los casos, sus relaciones laborales con el personal, habrá de obtener la previa autorización de la Delegación provincial de Trabajo, salvo cuando la suspensión o cese derive de venta, traspaso u otro negocio jurídico que origine la continuación de la misma por los nuevos titulares en que se estará a lo dispuesto por la Ley de Contrato de Trabajo.

Segundo. Asimismo se requerirá, previa autorización de la Delegación provincial de Trabajo para modificar, por cualquier concepto, las condiciones en que se desenvuelvan las relaciones laborales entre los elementos de la producción, tales como reducciones de plantilla, jornada de trabajo, establecimiento de turnos, o cualquier otra que implique alguna variación en el contrato de trabajo existente.

Tercero. Las resoluciones que dicte esta Delegación provincial de Trabajo podrán recurrirse ante la Dirección General de Trabajo por conducto de esta Delegación, en el plazo de ocho días contados desde la notificación del acuerdo.

Cuarto. En los casos de autorizarse la suspensión o cese de la totalidad o parte de los trabajadores de una Empresa, o bien la reducción de jornada en establecimientos de turnos, etc., se pasará siempre certificado de dichas resoluciones al ilustrísimo señor magistrado de Trabajo, la cual surtirá los efectos de demanda interpuesta con los requisitos formales suficientes por los trabajadores a quienes afecte la resolución, a los efectos de las indemnizaciones que les puedan corresponder en derecho.

## COMPRE USTED Calzados García

Martín Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

## TEMAS DE AVIACION

# El volovelismo sobre frentes tormentosos

Relato escrito del famoso aviador alemán Groenhoff en su lucha contra la Naturaleza

Por E. HERNANDEZ.

De la Escuela de Aeromodelismo de Avila.

(Continuación)

Mientras estuve en el cúmulo hice un buen recorrido, pues bajo mis pies estaba el precioso palacio Sohleissheim y mientras quiero enterarme de ello veo con asombro que el cielo sobre mí, especialmente hacia el Sur, se ha cubierto con una capa cerrada de nubes y solamente un par de rayos de sol llegan hasta el suelo. La cordillera de los Alpes, que hace poco se veía tan claramente, desaparecía ahora detrás de la cortina de lluvia. Pronto estuve envuelto por un gris uniforme y solamente allá en el Este lucía el sol. De ascendencia ya no había nada que hablar: siempre perdiendo altura iba volando hacia Obberwiesefeld.

Las gruesas nubes oscurecen el cielo cada vez más y, por fin, salta el primer relámpago.

El misterio se ha disipado y ante mí se presenta una gran tarea: estoy obligado hacer en mi vuelo de distancia apoyándome en la tormenta; esto sería un gran éxito para el vuelo meteológico.

Sin embargo el altímetro siempre marca menos altura. ¿Dónde podría encontrarse la ascendencia de la tormenta? El rulo del aire de una tormenta no es una cosa fácil de distinguir.

Allá abajo en Obberwiesefeld, despega un aparato de viajeros y huye del mal tiempo. No me resta más posibilidad, si quiero perder la altura que me queda, que la de volar directamente hacia la tormenta.

Por tanto ¡pongo rumbo al Sur! Las primeras piedras de granizo caen sobre las alas con lúgubre regularidad y ante mí penden grandes y desgarrados jirones de nubes. El trueno sigue inmediato al relámpago y retumba lúgubramente por la atmósfera, como si se estuviese en un gran ámbito cerrado. Con verdadera ansia pongo oído para cerciorarme de que mis instrumentos registrados siguen marchando, pues creo que para la ciencia será de gran valor todo lo que llevo hecho hasta este momento y más aún lo que me espera. Todavía antes de decidirme, reflexiono otra vez sobre si podré afrontar la responsabilidad de la osadía que supone entrar en lucha con estas majestuosas y potentes fuerzas naturales.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de molestias y dolores de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Florentino  
VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

Peró la decisión estaba ya tomada, porque al forjar mis planes había tenido tiempo suficiente para pensar lo que haría ante un caso semejante.

Los pensamientos van y vienen y por fin se acerca la solución. En medio de la densa y oscura nube, el «Fafnir» empieza a subir regularmente con velocidad de 3 m/s, mientras que la visibilidad va empeorando constantemente; detrás de la blanca cortina de granizo van desapareciendo los últimos rasgos de la tierra. A un lado cruza el espacio un relámpago, pero no se oye ningún trueno y las piedras siguen cayendo sobre el «Fafnir» con gran estrépito. Mi instrumento marca continuamente lo mismo: subir.

El aire se va haciendo, cada vez más agitado y resulta difícil mantener el «Fafnir» en buena posición de vuelo, cuando de repente, el indicador de velocidad empieza a retroceder y en vista de ello empujo la palanca rápidamente para ganar velocidad; pero el índice del indicador no hace otra cosa que saltar a un lado y a otro; mientras que el «Fafnir» silba agudamente a causa de su rápido vuelo. Es que el indicador de velocidad se ha atascado con el granizo y no marca. Lo mismo le pasa al «Horizonte artificial» y tengo que volar únicamente con la brújula y el instinto.

Las rachas son cada vez más duras y zamarrea su gusto las alas y, a la vez las piedras llegan al tamaño de cerezas y caen con tal fuerza que, poco a poco, empiezan a verse rasgadas en el entelado. El timón de altura es un sietecientos. Un meneo fortísimo me levanta del asiento con tapa y todo.

El aparato vuela a tal velocidad que miro a las alas esperando el momento de que se rompan; pero sólo se flexan y proporciones tales que nunca las habría creído posibles. Mientras tanto un relámpago rasga el espacio, a distancia que parece muy próxima y el trueno restalla como si el rayo hubiera caído en el aparato, para luego relumbrar varias veces de arriba abajo. Trato siempre de volar hacia el Nordeste, ayudándome con la brújula, para ver si consigo llegar a la región delantera de la tormenta, lo que efectivamente logro. El granizo va sonando cada vez más suave y por último veo parecer poco a poco la tierra bajo mis pies. En seguida, pico para hacer con el «Fafnir» una espiral descendente.

Siento así como por primera vez se puede respirar hondo después de haber estado ahogándose. Al encontrarse ya en la claridad miro con encogimiento hacia las alas para ver qué ha sido de ellas; por todas partes tienen largas rasgaduras y numerosos agujeros; pero mi pájaro vuela tan perfectamente que no siento cuidado alguno. Acaso cien metros detrás de mí sigue avanzando el rulo de la tormenta, ese rulo que me hace falta para volar a vela.

(Continuará).

## MOLINERIA

Limpiadoras de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschinadoras, elevadores, aspiradores, cernedores exagonales y cilindros. —Montajes y reparaciones industriales.

CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154. Salamanca. Precios sin competencia.

# La campaña en Italia y en Rusia

## Parte alemán

BERLIN, 26.—Comunicado oficial:

«Italia: Nuestros ataques en la cabeza de puente de Nettuno han permitido mejorar las posiciones alemanas. En el curso de estos combates se han librado violentos duelos artilleros.

En la noche del 25 de febrero, la Luftwaffe ha atacado las concentraciones marítimas enemigas en el puerto de Anzio, averiando gravemente tres transportes con 24 000 toneladas de desplazamiento y un destructor. Otro transporte puede considerarse como perdido.

Formaciones de bombarderos norteamericanos volvieron a atacar ayer, de día, diversas localidades del Sur de Alemania, particularmente las ciudades de Augsburgo, Regensburgo y Furth.

Durante la noche, grupos de aviones ingleses terroristas efectuaron un ataque contra Augsburgo. Los daños materiales son considerables, sobre todo en los barrios habitados de la ciudad. La población ha sufrido pérdidas.

Aviones de hostigamiento enemigos arrojaron bombas sobre Alemania occidental y septentrional.

Durante todos estos ataques, nuestras fuerzas de defensa aérea han destruido 106 aviones anglo-norteamericanos, 102 de ellos bombarderos tetramotores.

Durante la lucha contra las vías de aprovisionamiento del enemigo, nuestros submarinos han hundido siete mercantes con 35.185 toneladas de desplazamiento, 11 veleros de transporte y dos destructores de escolta en el Atlántico, Mediterráneo y Océano Índico. Además, otros tres barcos fueron torpedeados.—EFE.

## Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 26.—Comunicado de guerra:

«Mar: Nuestros patrulleros hicieron fracasar en la noche del 23 de febrero un intento de ataque de las lanchas rápidas alemanas contra el fondeadero de Anzio.

Tierra: Las tropas indias del octavo ejército y las francesas del quinto han rechazado ataques enemigos.

La actividad en todos los frentes se limitó, aparte de las acciones mencionadas, a intensas operaciones de reconocimiento.

Air: Bombarderos pesados con escolta atacaron ayer la fábrica de aviones de Regensburgo, don-

de se lograron impactos de lleno en numerosos edificios.—EFE.

## Parte del Este

Cuartel General del Führer, 26.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Han fracasado los ataques enemigos entre el Dnieper y Krivoy-Rog, y al Noroeste de Kirovograd. Cerca de Sventigorodka, nuestras tropas han desalojado al adversario de las fuertes posiciones que ocupaba.

Se han librado encarnizados combates ofensivos y defensivos en la región al Sur del Pripet; de 40 tanques que atacaban en un sector, fueron destruidos 37. Destacamentos de caballería germana han penetrado profundamente en los pantanos del Pripet.

## «Los japoneses están esperando que extendamos nuestro radio de acción», dice Knox

WASHINGTON.—El secretario de Marina, Knox, declaró ayer a los periodistas que la Flota japonesa es posible que se haya retirado a sus aguas metropolitanas o a las Filipinas. Añadió que el empleo de acorazados en el ataque contra Truk pone de relieve el dominio aliado en el mar.

Contestando a una pregunta concerniente al hecho de que los barcos nipones no entraran en batalla en la acción de Truk, Knox dijo que sólo podía sacar dos conclusiones de este hecho.

Primera, que los japoneses no quieren enfrentarse con las fuerzas norteamericanas, y segunda,

Han sido rechazados los repetidos ataques del enemigo al Sur del Beresina y liquidada una brecha.

Nuestras tropas han obtenido un gran éxito defensivo al Norte de Rogachef, rechazando los ataques de un enemigo muy superior en número.

Después de duros combates, han sido rechazados los ataques enemigos al Oeste de Krichef, al Sudeste de Vitebsk y en el sector Norte del frente.

En los combates librados últimamente en el sector meridional del frente oriental se ha distinguido notablemente la XV División de Infantería de Hesse, mandada por el general Sperl.—EFE.

que los nipones «están esperando hasta que extendamos nuestro radio de acción.»—EFE.

## Comunicado de Nueva Delhi

«Han sido rechazados los restos de un destacamento japonés que había efectuado una incursión en la carretera Bawli; estas fueron, al fin, desalojadas de la cresta principal del macizo montañoso de Mayu.

Todos los ataques del enemigo contra las posiciones conquistadas y ocupadas por las tropas aliadas al sur del paso de Ngalayedauk han sido rechazados.»—EFE.

## Avícola Moderna

POLLUELOS (garantizamos llegar vivos). AVES DE RAZA, Leghorn, Prata, Rhode, Castellana Material avícola, curícula y apícola. Orientaciones avícolas gratuitas. Libros y revistas de divulgación. Vacunas para las aves. Huevos para incubar. Simientes de hortalizas seleccionadas. Pienso especiales de harinas de: carne, pescado, huesos, concha de ostras, etc. VITAMINAL (sustituto del aceite de hígado de bacalao)

Hermanos Miralles, núm. 36 (Antes Poller).

MADRID

## ANTIGUA COMPAÑIA DE SEGUROS

precisa Representantes locales en los pueblos de esta provincia. Magníficas condiciones, escribir con referencias. Apartado de Correos núm. 315, MADRID

¿Que les pasa a las gallinas—de al lado; tú sabes?—Sí: que se están muriendo todas—¡¡no las dás AVE-SANIL

Torrón FOTOGRAFO Estrada, 7.—A

## Sabañones Ulcerados

Quemaduras, granos, Eczemas, Herpés  
POMADA «CEREO»

## HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA en AVILA: el día 29, en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, (Médico forense), bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536, Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083).

# «La Ciudad del Vaticano, asiento de la Soberanía Pontificia»

## Conferencia pronunciada por don José Yaguas Messia en el Centro de Estudios Universitarios de Madrid

MADRID.—En el salón de actos del Centro de Estudios Universitarios ha pronunciado una conferencia sobre el tema «La Ciudad del Vaticano, asiento de la Soberanía Pontificia», don José Yaguas Messia, catedrático de la Universidad Central y ex embajador de España en el Vaticano.

Presidieron, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, en representación del ministro de Educación Nacional; el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; el vicepresidente del Consejo de Administración de la Editorial Católica, don Antonio Escudero; el presidente del Consejo del Centro de Estudios Universitarios, Sr. Martín Sánchez; el vicerrector del C. E. U., señor García Varcárcel; el profesor del mismo, señor Casso y otras personalidades.

En primer lugar, el marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, pronunció unas palabras, las cuales no eran—dijo—de presentación del conferenciante, puesto que su personalidad no es solamente nacional, sino internacional, y hace innecesaria tal presentación. Dice que si quiere saludar al señor Yaguas Messia y al Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, en nombre del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que no puede asistir alto.

Seguidamente el conferenciante comenzó su disertación diciendo que la realidad moral y jurídica de la ciudad del Vaticano es incommensurablemente superior a la realidad física de sus 44 hectáreas y sus escasos centenares de habitantes. El reducido Estado reconocido a la Santa Sede por los acuerdos de Letrán de 1929 no tiene la extensión ni la importancia que tuvieron los Estados pontificios anteriores a la ocupación de Roma por las tropas italianas en 1870; pero representa de todos modos una base territorial donde se asienta la cabeza visible y el

Gobierno central de la Iglesia Católica. La soberanía política reconocida al Papa es tan absoluta como la que puede corresponder a cualquier otro Estado; pero ofrece la particularidad de que su territorio no está abierto a la explotación humana, sino destinado a un servicio espiritual. Su población no se compone de familias agrupadas por un sentimiento nacional y perpetuadas de generación en generación, sino principalmente por funcionarios eclesiásticos y seculares, cada uno de los cuales tiene su verdadera patria terrena fuera del Vaticano; su razón de ser jurídica no estriba en atender las necesidades colectivas de sus miembros, sino en servir de soporte y de símbolo a una soberanía espiritual que alcanza a los católicos de todo el mundo. Por eso la Ciudad del Vaticano es permanentemente neutral e inviolable, su consonancia con la misión de paz de la Santa Sede.

El Estado Vaticano, cuya organización legislativa, ejecutiva y judicial describe en maravillosos trazos el conferenciante, no es sino un instrumento que facilita la realización del alto fin apostólico reservado al Papa, en quien se vinculan de manera históricamente reconocida bajo el nombre de Unión Real, la doble personalidad de Jefe de la Iglesia Católica y Soberano del Estado Pontificio; pero no en planos paralelos, sino superpuestos en los que la subordinación corresponde a la Ciudad Vaticana, ya que su creación es efecto y no causa de la personalidad internacional de la Santa Sede.

La ciudadanía o nacionalidad vaticana ofrece características singulares y distintas a las de cualquier otro Estado. Algún autor la ha llamado nacionalidad de función, frase que da una idea aproximada pero no enteramente exacta, pues también pueden poseerla quienes sin ejercer una determinada función sean autorizados por el Papa para residir en el

Vaticano, y no la poseen en cambio aquellos otros que cumpliendo una función de servicio al Estado Pontificio en la Ciudad del Vaticano, residen fuera de ésta, salvo los cardenales que disfrutan de la ciudadanía aunque habiten en Roma.

Buena parte de las facultades correspondientes al poder ejecutivo que desempeña el gobernador de la Ciudad, fueron atribuidas, a poco de la elevación al solio pontificio de Su Santidad Pío XII, a una comisión de cardenales, encargada de los más importantes cometidos en la administración central vaticana, que tan complejos son y tanta responsabilidad envuelven en las circunstancias actuales. Los muros del Vaticano, habituados ya a la clausura de los cardenales en el Conclave y a la del Papa, han conocido ahora una nueva forma de clausura: la clausura diplomática de los embajadores y ministros de estados beligerantes, alojados actualmente en aquella ciudad. El interés universal que la independencia del Papa tiene para todos los Estados, salvaguardará a la hora de la paz la subsistencia del Estado Pontificio; pero la necesidad más apremiante es la suerte que Roma haya de correr mientras la guerra dure.

Dirigiéndose al Nuncio Apostólico, monseñor Cicognani, el señor Yaguas Messia dice que los católicos españoles, como los del mundo entero, se sienten en las críticas circunstancias actuales más unidos que nunca al Vicario de Cristo en la Tierra y comparten su angustia y su anhelo por que la Ciudad Eterna merzca de unos y otros beligerantes el respeto que reclaman su carácter sagrado y los tesoros de Fe, de Historia, de Arte y de Ciencia que los siglos han acumulado en su recinto. Añade que lo acaba de decir con su suprema autoridad moral el gran Pontífice reinante. Si Roma hubiera de perecer víctima también de la furia devastadora de esta terrible guerra, caería sobre nuestra generación una mancha y una vergüenza que hemos de confiar que no se producirán.

La conferencia fue ilustrada con proyecciones de la Ciudad del Vaticano y de las diversas basílicas romanas.

Al terminar su disertación el señor Yaguas Messia, fue objeto de una prolongada ovación y muy felicitado por la selecta y numerosa concurrencia que llenaba el amplio salón de actos.—(Citra).

## Banco Central AVILA

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado el original de la libreta de Caja de Ahorros de esta Sucursal núm. 34.912, expedida a favor de doña Alejandra Guadaño Herranz y don Justo Sanz Frutos Indte, se pone en conocimiento del público o por sí alguna persona o entidad se considere con derecho a reclamación, advirtiéndose que de no recibir ésta en el plazo de ocho días a contar de la fecha de este anuncio se procederá a su cancelación, expidiendo otra nueva libreta si así lo desean sus beneficiarios.

El director, Fabriciano San Segundo Muñoz.

LEA USTED

«El Diario de Avila»



LAMPARAS  
**PHILIPS**  
SOL DE LA NOCHE

PHILIPS IBÉRICA, S. A. E.  
MADRID BARCELONA LAS PALMAS

MUJEA: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que irá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa. Cumple el Servicio Social.

# EL DIARIO DE AVILA

## CRONICA ABULENSE

### Cesces y nuevos nombramientos de Fiscales de Tasas

Hoy ha cesado en el cargo de fiscal provincial de Tasas don Luis R. Camuñas. Su gestión en nuestra provincia ha sido muy activa. El señor Camuñas va destinado a Guadalejara, habiendo sido nombrado para sustituirle don Isidro Pérez Frade, que desempeñaba idéntico cargo en Ciudad Real.

A ambos señores fiscales les deseamos muchas satisfacciones en sus nuevos cargos.

### Los estudiantes y las Misiones

Con el fin de que se aproveche entre los estudiantes el mayor número posible de las gracias espirituales de las Santas Misiones, se invita a los actos organizados para los alumnos del Instituto Nacional Enseñanza Media a todos los demás estudiantes de Avila, bien sean universitarios, normalistas o de enseñanza privada.

### Organización Nacional de Ciegos

#### Delegación de Avila

Plaza de la Victoria  
Repeso Municipal

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de Febrero de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 79  
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 79

### Servicios de la GUARDIA CIVIL en la Provincia

#### Detención de la autora del hurto de 1.000 pesetas

La Benemérita de La Adrada ha detenido a la vecina de Castilla, Josefa Castrejón Castrejón que hurto de la casa donde prestaba sus servicios como doméstica un billete de 1.000 pesetas con el que se dio a la fuga.

#### Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Burgoñondo ha denunciado al vecino de Navatigordo, Primo Martín Muñoz.

### VIDES AMERICANAS

GUMERSINDO RAMOS  
Sinlabajos (Avila)

SE DESEA ama de cría eligiendo que sea en la casa del niño o llevarse el ama a su casa. Dirigirse a Julián Alonso, en Martín Muñoz de las Posadas (Segovia).

SE VENDE dehesa de pasto y labor a 12 Kls. de la capital. Plaza de Pedro Dávila, 2. Señor Mediero.

### PAGO

#### extraordinariamente

Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared, También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades

Parador de la Fruta. HIDALGO

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA Colectividades

Se pone en conocimiento de todos los directores y dueños de establecimientos colectivos, que mañana día 29 de cuatro a seis de la tarde se efectuará el canje de vales de suministros de pan.

La liquidación del presente mes se efectuará los días 1 y 2 del próximo marzo, de diez a doce de la mañana.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

### Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

#### Señalamiento de pagos

Quedan puestos al cobro en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación los mandamientos de pago expedidos a favor de los señores que se relacionan a continuación, los cuales se harán efectivos por dicha Dependencia a partir del día 29 del actual.

Don Angel García Sánchez, don Joaquín Álvarez Carpizo y don Bernardo Bermejo.

#### Enfermo

A consecuencia de un ataque que infunde serios temores, ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos al virtuoso sacerdote don Félix Pérez Arribas. Deseamos el alivio del paciente.

#### Necrológica

Profunda impresión de sentimiento ha causado en esta ciudad la noticia circulada esta mañana de la inesperada muerte del prestigioso comerciante de esta plaza, don Agustín Casimiro Arribas, desgracia ocurrida anoche, sin que nada hiciera presentir el fallecimiento de dicho señor.

La pena que ha producido la triste noticia esta en concordancia con los sinceros afectos que se profesaban al finado, pues su caballeroso y afable trato y sus magníficas cualidades personales de cristianos sentimientos y laboriosas costumbres le habían granjeado profundas amistades que hoy unen su condecoración a la aflicción que la inesperada muerte del señor Casimiro Arribas ha causado en su honorable familia.

Esta tarde se ha verificado el sepelio de sus restos mortales en un acto impresionante por la multitud de personas concurrentes a la fúnebre procesión, que terminó en San Vicente con expresivas demostraciones de pesar.

A la desconsolada esposa del difunto, doña Amparo San Segundo, hijos don Agustín, don César y don Ramiro, madre doña Julia, hermanos y demás familia hacemos presente nuestro testimonio de condolencia, deseándoles

les cristiana resignación en tan irreparable pérdida, y el vamos ferviente súplica al Señor por el alma del finado (q. e. p. d.)

—En Valladolid, donde residía, ha fallecido, confortado con todos los Santos Sacramentos recibidos con gran fervor, nuestro particular amigo don Teodosio Fournier Díaz, caballero católico y culto abogado, que durante muchos años fué vecino de Avila ocupando los cargos de juez y fiscal municipal de esta capital.

Acompañamos en su justo duelo a la distinguida familia señores de Fournier, que con tantas amistades cuentan en esta provincia, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado señor (q. e. p. d.).

—En Vitigudino (Salamanca) ha fallecido don Odón Calles Criado distinguido señor que unía a su simpatía personal la bondad de sus sentimientos y el prestigio de laboriosas virtudes ciudadanas, infundidas por arraigadas creencias religiosas, que se tradujeron en ejemplares prácticas durante su honorable vida.

Su familia es objeto de expresivas demostraciones de sentimiento, y particularmente su hermano, el R. P. D. Joaquín Calles, muy querido amigo nuestro, y que goza de imborrables estimaciones en Avila, donde residió muchos años como superior de la Casa Misión de los PP. Paules.

Con nuestro testimonio de amistad afecto, hacemos presente al inolvidable P. Calles nuestra condolencia en la muerte de su buen hermano, y le ofrecemos la seguridad de nuestras oraciones por el eterno descanso del finado, que en gloria esté.

—En Calahorra (Logroño) ha fallecido don Faustino Dégano Gómez, vicario general del Obispado de Calahorra y La Calzada, y deán de la S. I. Catedral de Calahorra. El finado nació en San Esteban del Valle (Avila). Cursó sus estudios en el Seminario de Avila. Poseía los grados de doctor en Sagrada Teología y licenciado en Derecho Canónico. Obtuvo por oposición la canonjía doctoral de la catedral de Orense y fué rector de aquel Seminario. Años más tarde fué nombrado deán de la S. I. Catedral de Calahorra y vicario general, cargo que en la actualidad desempeñaba con singular acierto. Lo más sobresaliente de su vida eran sus excelentes dotes de virtud y santidad.

Sentimos la muerte de tan docto sacerdote y a su familia testimoniarnos nuestro pesar, y rogamos una oración por el eterno descanso del difunto.

#### Misas

Pasado mañana, día 1 a las siete y cuarto, en la parroquia de San Vicente se celebrará una misa por el alma de don Celestino Gómez (q. e. p. d.)



#### EL SEÑOR

### Don Agustín Casimiro Arribas DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Ha fallecido en el día de ayer. A los 50 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Amparo San Segundo; hijos don Agustín, don César y don Ramiro; madre doña Julia; hermanos doña Luciana, don Herminio, don Arturo, don Conrado, doña Carmen y Sor Teresa (Hermana de la Caridad); hermanos políticos don Mircelino y don Clemente San Segundo; don Angel Encinar, doña Basilia Chapinal, doña Clotilde Alonso, doña Carmen Martín y doña Justa Peralta; primos, tíos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a los actos que se mencionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Misa de entierro: Mañana, 29, a las diez de la misma. Misa de San Lázaro, el miércoles, 1 de marzo, a la misma hora. Parroquia: San Pedro. El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde del día de hoy.

#### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7

TELÉFONO 24

APARTADO DE CORREOS, 8

### La Obra Nacional del Cerro de los Angeles

#### EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Donativos entregados a «EL DIARIO DE AVILA»

Señora viuda del doctor Gutiérrez, 25 pesetas.

### NORIAS TEJEDOR

Casasola de Arión (Valladolid) De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO.

San Millán, número 4, 2.º Avila

#### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, + 2,0 a las 16 horas.  
Mínima, - 3,4 a las 8 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## La fiesta misional infantil de ayer

### El Excmo. Sr. Obispo dió la Bendición Papal a los niños abulenses

Ayer, primer domingo de Cuaremas, fué en Avila una fiesta de evangélico gozo. Como terminación del ciclo misional infantil, que ha durado tres días, se celebró por la mañana en las cuatro parroquias de nuestra Ciudad la Co. unión general de niños y niñas de las Escuelas nacionales y de enseñanza privada, acudiendo los pequeños acompañados de sus maestros a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles. La Inspección Provincial de primera enseñanza, de acuerdo con los directores de Escuelas y con los reverendos padres Misioneros, había organizado para illosamente los actos misionales, de manera que los niños menores de diez años se congregasen diariamente en la Parroquia de los Santos Hermanos Mártires; los mayores de dicha edad, en la Iglesia de Santiago; las niñas menores en la de San Juan, y las mayores en la de San Pedro.

Este mismo orden rigió en las Misas de Comunión general de la mañana y en las procesiones que por la tarde se reunieron en la S. A. I. Catedral, en la que figuraban preciosas imágenes del Niño Jesús y de la Santísima Virgen, Santa Teresa y del Sagrado Corazón de Jesús.

El excelentísimo señor Obispo de la diócesis ocupaba su trono



Los soldados alemanes de un grupo del Adriático han encontrado agua dulce. Inmediatamente comienzan a llenar recipientes para que beban los caballos.

## Cazadores alemanes intentan salvar a más de cien aviadores aliados derribados en los Alpes

BERLIN, 27.—En los combates aéreos librados el 24 y el 25 de febrero sobre los Alpes, cayeron en las nevadas cimas—declara la Ofi-

cina Internacional de Información—más de cien aviadores norteamericanos, que se arrojaron en paracaídas de sus incendiados aparatos. La nieve, de varios metros de espesor, y las condiciones del terreno abocan al fracaso todas las acciones emprendidas por los cazadores de montaña del ejército alemán y por los guías profesionales de la comarca para salvar a los aviadores. Las columnas de salvamento avanzan metidas en nieve hasta el pecho y con frios de 20 a 30 grados bajo cero, sin haber logrado dar con los aviadores, de los que algunos han lanzado señales por medio de balas luminosas.—EFE.

### MEDICO

necesita piso o habitaciones, para establecer consulta. Ofertas dirigidas por escrito a Dr. F. VELO TEMES. Alcalá, 40, 3.º. Madrid.

### Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON MEDICINA INTERNA  
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13 (Censura sanitaria núm. 258)

esta esplendorosa manifestación de fe cristiana en que los colores de las banderas que los niños portaban hablan mucho también de manifestación típicamente española.

Bien merecieron los señores maestros de Avila la felicitación de los padres misioneros hecha pública en la plática de la noche, y los mismos padres y sacerdote, abulenses la muestra de gratitud de que los fieles les hicieron objeto.

## MAS DE CUATRO MIL MILLONES DE DOLARES IMPORTAN LOS SUMINISTROS DE AMERICA A RUSIA

WASHINGTON, 27.—Leo Crowley, administrador económico para el extranjero, ha declarado que las expediciones de mu-

nición y otros suministros facilitados, conforme a la Ley de Préstamos y Arriendos, a la URSS durante 1943, tuvieron casi el doble de peso que en 1932. Un total de 8 400 000 toneladas de mercancías de mercancías que importaban 4.243.804 0000 dólares, fué enviado a la Unión Soviética desde que comenzó a realizarse el programa de ayuda a dicho país en octubre de 1942 hasta el primero de enero de 1944.

Las expediciones en 1943 importaron 5.400 000 toneladas, en tanto que durante 1942 solamente 2.800 000 toneladas.

El 99 por 100 de los buques utilizados para este tráfico llegaron a puerto. En 1942, el 12 por 100 de los buques cargados con suministros para la U. R. S. S. fueron hundidos por los submarinos, buques de superficie o aviones del Eje.

Entre las mercancías exportadas a la U. R. S. S. hasta el primero de enero del año en curso, figuran más de 7.800 aviones, más de 4.700 carros y destructores de carros, 170 000 camiones 33 000 automóviles ligeros «Joep» y casi 25 000 vehículos motorizados militares de distintas clases, además de seis millones de pares de botas, 9 000 toneladas de grasas y grandes cantidades de alimentos para el ejército soviético.



#### EL SEÑOR

### D. Francisco Jiménez Burguillo

Secretario jubilado del Ayuntamiento de Mediana de Voltoya (Avila)

Ha fallecido en Mediana de Voltoya en el día de hoy

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Emilio (ausente), doña Florencia, don Catalino, doña Alejandra, don Teodoro (Médico de Avila) y doña Fermína Jiménez Velázquez; hijos políticos don Alejo Méndez, doña Irene López, don Regino Garzón, doña María del Carmen Alvarez y don Saturnino Galán; hermana doña María; hermana política doña Manuela Velázquez Sáez; nietos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

La misa de entierro se celebrará mañana, martes, 29 de febrero, a las once, en la iglesia parroquial de Mediana de Voltoya, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de dicho pueblo.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. Mediana de Voltoya (Avila), 28 de febrero de 1944.